



सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, बिहार

प्रेस विज्ञप्ति

संख्या—cm-231
19/05/2016

जो चुनाव जीते हैं, सबको बधाई :- मुख्यमंत्री

पटना, 19 मई 2016 :- पाँच राज्यों के चुनावी परिणामों पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुये मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार ने कहा है कि जो जीते हैं, सबको बधाई है। उन्होंने कहा कि जो रिजल्ट है, वह बिल्कुल एक्सपेक्टेड लाइन पर है, इसमें आश्चर्यजनक कोई भी परिणाम नहीं है। जो दिख रहा था चुनाव अभियान के दौरान, वैसा ही नतीजा सामने आया है। उन्होंने कहा कि पश्चिम बंगाल के मुख्यमंत्री सुश्री ममता बनर्जी एवं तमिलनाडू के मुख्यमंत्री सुश्री जयललिता को मेरी बधाई है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि केरल में यू0डी0एफ0 जीती है। हम केरल गये थे, वहाँ का माहौल और परिस्थिति को देखकर लगा कि यू0डी0एफ0 को बढ़त है। पश्चिम बंगाल बंगल में है, वहाँ से आने वाले लोगों से सूचना मिल रही थी, उस हिसाब से लग रहा था कि तृणमूल कांग्रेस जीतेगी। उन्होंने कहा कि असम में चुनाव के पहले कांग्रेस पार्टी ने कोई भी गठबंधन नहीं किया। भाजपा ने चुनाव के पूर्व सफलतापूर्वक गठबंधन किया। चुनाव से पूर्व ही चारो तरफ से एक स्थिति दिखायी पड़ रही थी, ऐसा कोई परिणाम आश्चर्यजनक नहीं है। उन्होंने कहा कि ममता जी का जो पश्चिम बंगाल में काम है और उसके आधार पर उनको सफलता मिली है, मेरी पूरी बधाई ममता जी के साथ है। हमलोगों का एक पुराना संबंध रहा है। उनकी जीत पर मैं राजनीतिक तौर पर बधाई देता हूँ।

पत्रकारों द्वारा पूछे जाने पर मुख्यमंत्री ने कहा कि भाजपा के लिये बहुत खुश होने की जरूरत नहीं है। वे असम में जीते हैं तो सिर्फ इसलिये जीते हैं कि चुनाव के पूर्व उन्होंने गठबंधन किया था और कांग्रेस पार्टी को ऐसा लग रहा था कि वह अकेले चुनाव जीतने के लिये सक्षम है। कोई गठबंधन की आवश्यकता नहीं है। उन्होंने कहा कि बिहार में जैसा प्रयोग हुआ, उसी प्रकार असम में भी प्रयास होते तो परिणाम कुछ और होता। चुनाव पूर्व गठबंधन से ही चुनाव परिणाम भाजपा के पक्ष में आया। केरल में जिस तरह से इनलोगों ने इतना जोर लगाया, बड़ी कोशिश हुयी, फिर भी एल0डी0एफ0 को जबर्दस्त रूप से सफलता मिली। एल0डी0एफ0 को मैसिव मैनडेट मिला।

पत्रकारों द्वारा पूछे जाने पर मुख्यमंत्री ने कहा कि कांग्रेस मुक्त भारत की बात करने का औचित्य नहीं है। पुडुचेरी कांग्रेस को मिला। उन्होंने कहा कि परिस्थितिजन्य जो असम में उनको सफलता मिली है, वे इस तरह की बात बहुत करेंगे और पाँच राज्यों के चुनाव परिणाम को भूलकर सिर्फ असम पर फोकस करेंगे। ऐसा लगेगा कि बाकी राज्यों में कहीं चुनाव ही नहीं हुआ है। देश भर पर जो शासन कर रहा है, उन्हें चार राज्यों के चुनाव परिणाम नहीं दिख रहा है इसलिये यह सोचना कि उनका एकछत्र राज्य हो गया। असम में अपने सहयोगियों के साथ जीत मिली। अगर सहयोगी नहीं होते तो वे कहीं नहीं रहते। सहयोगियों के बल पर ही उन्हें सफलता मिली है।

पत्रकारों द्वारा पूछे जाने पर मुख्यमंत्री ने कहा कि जो भाजपा की नीतियों से सहमत नहीं हैं, संघ के सिद्धांतों से सहमत नहीं हैं, वैसे लोगों को आपस में अधिक से अधिक

एकजुटता स्थापित करनी पड़ेगी। जिस एकजुटता की बात हम करते हैं, उसमें ममता बनर्जी जी हैं। बिहार, बंगाल पड़ोसी राज्य है, दोनों में समता है, फिर से बंगाल की जनता ने ममता बनर्जी को मैसिव मैनडेट दिया। उन्होंने कहा कि सुश्री ममता बनर्जी के शपथ ग्रहण में जायेंगे तो आपलोगों को पता चलेगा ही।
